
 

 

Нетипичное родительское собрание - квест "Профи в РДШ" 

Автор: Семеней И.Н. 

Профориентация при реализации проектов Российского Движения Школьников 
в образовательной организации - именно на это делается упор в нашем 
мероприятии. А также мы знакомим родителей и педагогический коллектив с 
деятельностью Российского Движения Школьников, не просто рассказывая о 
целях, задачах и занятиях, а включаем в процесс через проекты.  

Форма проведения - квест “Профи в РДШ или какую профессию выбрать”. 
Место проведения - образовательные организации Иркутского районного 
муниципального образования; 
Атрибуты: презентация об РДШ, созданная активистами координационного 
совета Иркутского района, флаг РДШ, плакаты, постеры, баннеры, фото 
выставка с мероприятий рдш в школе (если есть), подарочная атрибутика 
(мерч); канцелярские принадлежности для станций; 
На станциях квеста работают дети-активисты района (победители или 
участники всероссийских проектов). 
Планируемый результат: родители знакомятся с деятельностью РДШ и 
включаются в работу; планируют профориентационную работу уже на стадии 
прохождения заданий квеста, обдумывая и уже понимая, какую роль они могут 
съиграть в развитии направлений в своей школе. 
Основная ЦЕЛЬ: Вовлечение родителей в деятельность Российского Движения 
Школьников 
Участники мероприятия: Родители школьников среднего и старшего звена.  
Так как именно эти ребята являются активными участниками мероприятий и 
конкурсов РДШ. Большинство из детей уже определились со своими 
интересами и предпочтениями, а выпускники и вовсе на пути выбора 
профессии. 
Подростки наиболее нуждаются во внимании со стороны родителей, участие 
родителей в их школьной и активной жизни дает положительный результат при 
правильном выборе будущей профессии, причем родитель не должен просто 
принуждать выбрать ту или иную профессию, а показать - почему эта 
профессия интересна и востребована - а это можно реализовать, принимая 
участие в мероприятиях и проектах РДШ вместе с ребенком. 
Так же это мероприятие можно провести с педагогическим коллективом школы 
и детьми. 
Для проведения родительского собрания в формате квеста необходимо 
несколько помещений: 1 - зал для общего организационного  сбора; 2 - 
кабинеты (комнаты) по количеству станций ( в нашем случае - 5 комнат, в 
качестве одной из них можно задействовать общий зал) 



 

 

Продолжительность собрания -2 часа : 30 минут - организационная 
информация, знакомство с РДШ, выдача карт для прохождения станций, 
правила и т.п.; 60 минут - прохождение квеста; 30 минут - подведение итогов. 
Наиболее благоприятное время - в будни: с 17.00-19.00 (родители возвращаются 
с работы и могут посетить собрание); в выходные с 12.00-14.00 (не слишком 
рано). 
Время, необходимое для подготовки собрания - около 3 или 4 недель. При этом 
следует заранее провести работу по распространению информации о собрании, 
что бы родители смогли спланировать заранее и прийти на собрание. Так же 
собрание стоит провести в две, а то и в три волны. Например, первое собрание 
в  начале года (сентябрь), второе - в начале 3 четверти и т.п. Так, родители, 
которые побывают на первом собрании, поделятся впечатлениями и 
информацией с теми, кого не было. И тогда у них появится возможность прийти 
на 2-е. 
Сценарный план: 

1. Организационный момент (встреча родителей, регистрация,  объявление 
темы, формата, разъяснение по структуре и правилам мероприятия) 

2. Знакомство с РДШ (Презентация об основной деятельности, краткая 
информация о проектах, представленных на станциях квеста) 

3. Квест 
4. Итоги: анонс общего плана дальнейшей работы по профориентации, 

исходя из выполненных заданий квеста; награждение команд и 
участников; проведение флешмоба. 

Факторы риска:  

1. Низкий процент явки родителей. Решение - заранее оглашается 
информация о предстоящем мероприятии; проведение в несколько этапов 
(сентябрь, март), в разное время - одно собрание с утра, другое вечером. 
Привлечение детского актива к проведению - родители чаще и охотнее 
посещают мероприятия, где участвуют их дети. 

2. Запрет на массовое проведение. Решение - проведение по 
классам/параллелям; соблюдение всех мер безопасности; рассмотрение 
проведения в онлайн-форматах 

Возможно проведение классного часа в начале нового учебного года 2022/23 в 
образовательных организациях организациях Иркутского районного 
муниципального  образования-  рекомендация сценария для проведения 
собрания. 
Особенно ценным в разработке считаем то, что родитель, хотя бы на пару 
часов  погрузится не просто в школьную жизнь ребенка, а сможет подсмотреть, 
что иногда сложно сделать в обычной жизни, чем же может интересоваться 
современный ребенок. Родитель увидит новые возможности для ребенка и себя. 



 

 

  

Станции квеста:  

1. Проект МедиаЦентры - кратко дается информация о медиа проектах рдш, 
задание - написать информационный пост о мероприятии. Задание принимается 
в конце квеста. 

2. Проект Культ.Ура - придумать концепцию проведения одного из 
тематических дней в школе.  

3 Проект Шеф в школе - оформить и составить меню для школьной столовой 

4. Проект Классные встречи - разработать план тематически классных встреч, 
опираясь на профессии и сферы деятельности родителей. 

5. Министерство школьной моды - разработка стиля современного школьника 
родителями.  

Это лишь примеры станций и заданий, которые можно провести. Станции могут 
меняться в зависимости от актуальности проектов. 

В таком квесте могут принимать участия не только родители, но и смешанные 
команды, например дети и их родители; учителя и школьники. Такой квест 
можно провести для детей, которые еще ничего не знают об рдш, но очень хотят 
познакомиться.  

Большим плюсом проведения такого мероприятия является то, что все 
созданные во время квеста материалы можно использовать  в дальнейшей своей 
работе, для популяризации и развития деятельности РДШ. 


